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▷ 1. Öåíó íà ÿáëîêè ïîäíÿëè íà 20%. Îäíàêî ïðîäàâöó äëÿ òîãî, ÷òîáû
èçìåíèòü öåííèê, îêàçàëîñü äîñòàòî÷íûì ïîìåíÿòü ìåñòàìè öèôðû ñòîèìîñòè
êèëîãðàììà ÿáëîê. Ñêîëüêî ñòîèëè ÿáëîêè äî èõ ïîäîðîæàíèÿ, åñëè ýòà öåíà
áûëà ìåíüøå 100 ðóáëåé?

Ðåøåíèå: ßáëîêè ñòîèëè 45 ðóáëåé çà êèëëîãðàìì.

a ≤ a, b ≤ a

(10a+ b)1, 2 = 10b+ a ⇔ 5a = 4b, a = 4, b = 5

10a+ b = 45

▷ 2. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ n, ïðè êîòîðûõ ñóììà 1 + 1× 2 + 1× 2× 3 + · · ·+
1× 2× . . . (n− 1) ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

Ðåøåíèå:

1! = 1, n = 1; 1! + 2! = 3, n = 2;

1! + 2! + 3! = 9, n = 3; 1! + 2!+! + 4! = 33, n = 4;

1! + 2! + 3! + 4! + 5! = 33 + 120 = 153.

Â äàëüíåéøåì ïîñëåäíåé öèôðîé âñåãäà áóäåò 3, ïîñêîëüêó ïðèáàâëÿòü áóäåì
÷èñëà, îêàí÷èâàþùèåñÿ íóëåì. Ïîýòîìó êâàäðàòîâ áîëüøå íå áóäåò. Òàêèì îá-
ðàçîì, n = 1; 3.

▷ 3. Íà ïðÿìîé ïðîèçâîëüíî ðàñïîëîæåíû ÷åòûðå òî÷êè A,B,C,D. Íàéòè
âñå òàêèå òî÷êè, ÷òî ñóììà ðàññòîÿíèé îò íèõ äî çàäàííûõ òî÷åê ÿâëÿåòñÿ
íàèìåíüøåé.

Ðåøåíèå: Ïóñòü äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà x, îòðåçêà BC � y, îòðåçêà CD �
z.

Òîãäà, åñëè òî÷êà ëåæèò ëåâåå A, ñóììà ðàññòîÿíèé îò íåå äî äàííûõ òî÷åê
áîëüøå, ÷åì îò A. Òî æå ñàìîå, åñëè îíà ëåæèò ïðàâåå D. Åñëè òî÷êà ëåæèò
íà îòðåçêå BC, òî ñóììà ðàññòîÿíèé îò íåå äî B è C âñåãäà ðàâíà y, à äî A è
D âñåãäà ðàâíà x+ y + z. Ñóììà âñåõ ðàññòîÿíèé òîãäà ðàâíà x+ 2y + z.

Åñëè òî÷êà ëåæèò íà îòðåçêå AB, íî íå ñîâïàäàåò ñ B, òî ñóììà ðàññòîÿíèé
îò íåå äî A è B âñåãäà ðàâíà x, à äî B, C è D âñåãäà áîëüøå, ÷åì 2y + z. Âñÿ
ñóììà ðàññòîÿíèé òîãäà áîëüøå, ÷åì x+2y+ z. Àíàëîãè÷íî äëÿ òî÷åê îòðåçêà
CD, íå ñîâïàäàþùèõ ñ C. Òàêèì îáðàçîì, óñëîâèþ óäîâëåòâîðÿþò âñå òî÷êè
îòðåçêà BC è òîëüêî îíè.

▷ 4. Â 6 êëàññå ó÷èòñÿ 30 ó÷åíèêîâ. Âî âðåìÿ äèêòàíòà îäèí ó÷åíèê ñäåëàë
12 îøèáîê, à îñòàëüíûå - ìåíüøå. Äîêàçàòü, ÷òî â êëàññå åñòü ïî êðàéíåé ìåðå
òðè ó÷åíèêà, ñäåëàâøèõ îäíî è òî æå ÷èñëî îøèáîê.

Ðåøåíèå: Çàãîòîâèëè 13 ÿùèêîâ ñ íîìåðàìè 0, 1, 2, ..., 12. Êàæäóþ ðàáîòó
ïîëîæèëè â ÿùèê ñ íîìåðîì, ðàâíûì ÷èñëó îøèáîê â ýòîé ðàáîòå. Òàê êàê
13*2=26<30, òî íàéäåòñÿ ÿùèê, â êîòîðîì íå ìåíåå òðåõ ðàáîò.

▷ 5. Ïîñòàâèòü âìåñòî çâåçäî÷åê òàêèå öèôðû, ÷òîáû ÷èñëî 32*35717* äåëè-
ëîñü íà 72.

Ðåøåíèå: ×òîáû ÷èñëî äåëèëîñü íà 72, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷íî, ÷òîáû îíî
äåëèëîñü íà 8 è íà 9. ×òîáû îíî äåëèëîñü íà 8, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷íî, ÷òî-
áû íà 8 äåëèëîñü ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç òðåõ ïîñëåäíèõ åãî öèôð â òîì æå
ïîðÿäêå. Äëÿ ÷èñëà 17* ýòî 176, òî åñòü ïîñëåäíÿÿ öèôðà 6. Äëÿ äåëèìîñòè
íà 9 íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷íî, ÷òîáû ñóììà öèôð ÷èñëà äåëèëàñü íà 9. Ñóììà
öèôð ÷èñëà 32*357176 áåç * ðàâíà 34. 0 ≤ ∗ ≤ 9. * ìîæåò áûòü òîëüêî 2, òî
åñòü èñêîìîå ÷èñëî 322357176.

▷ 6. Íàéäèòå äâà ÷èñëà, åñëè èõ ñóììà ðàâíà 432, à íàèáîëüøèé îáùèé
äåëèòåëü ðàâåí 36.

Ðåøåíèå: Ïîñêîëüêó íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë ðàâåí 36, èõ ìîæíî
çàïèñàòü êàê 36x è 36y, ãäå x è y - âçàèìíî ïðîñòû. Òîãäà x+y = 432

36 = 12. Òîãäà
âîçìîæíûå ïàðû (x;y) - ýòî (1;11) èëè (5;7). Èñêîìûå ÷èñëà ñîîòâåòñòâåííî: 36
è 396 èëè 180 è 252.

▷ 7. Èñïîëüçóÿ ÷åòûðå èç ïÿòè íàðèñîâàííûõ íèæå ôèãóð, ìîæíî ñîñòàâèòü
êâàäðàò. Êàêàÿ ôèãóðà ÿâëÿåòñÿ ïðè ýòîì ëèøíåé?

Ðåøåíèå: Âûïèøåì, èç ñêîëüêè êëåòîê ñîñòîèò êàæäàÿ ôèãóðà: 4, 5, 6, 6, 9.
Âñåãî 30 êëåòîê. Êîëè÷åñòâî êëåòîê â ñîñòàâëåííîì êâàäðàòå äîëæíî ÿâëÿòüñÿ
òî÷íûì êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, ìåíüøèì 30. Ïîäõîäÿùåå çíà÷åíèå 52

= 25 êëåòîê. Äëÿ ýòîãî íóæíî âûêèíóòü ôèãóðó èç 5 êëåòîê, à èç îñòàâøèõñÿ



÷åòûðåõ ñîñòàâèòü êâàäðàò 5 Ö 5 . Çàìåòèì, ÷òî ïîëó÷èòü êâàäðàò 4 Ö 4 èç
16 êëåòîê íåâîçìîæíî, â ýòîì ñëó÷àå íàäî áûëî áû âûêèíóòü ôèãóðó èç 14
êëåòîê, à òàêîé íåò.

▷ 8. Ðåøèòå óðàâíåíèå: n + S(n) = 2024, ãäå S(n) - ñóììà öèôð ÷èñëà n.

Ðåøåíèå:

S(n) ≤ 9 ∗ 4 = 36.n+ S(n) = 2024

n ≥ 1988 → n = 1900 + 10k + l, 2 ≥ k ≥ 9, 0 ≥ l ≥ 9

1900 + 10k + l + 10 + k + l = 2024, 11k + 2l = 114, 2 ≥ 2l ≥ 18

96 ≥ 11k ≥ 114, 8
8

11
≥ k ≥ 10

4

11
→ k = 9, 2l = 15,

ðåøåíèé íåò.
n ≥ 2000, n ≤ 2024

2 ≤ S(n) ≤ 2 + 1 + 9 = 12

n+ S(n) = 2024

2012 ≤ n ≤ 2022.

n = 2000 + 10a+ 1

2002 + 11a+ 2 = 2024

a = 2, b = 0.

Îòâåò: n = 2020.

▷ 9. Ó÷åíèêè ÷åòûðåõ êëàññîâ ðåøèëè ïîñàäèòü îêîëî øêîëû ñàä. Ó÷åíèêè
÷åòâåðòîãî êëàññà ïîñàäèëè ïîëîâèíó âñåõ äåðåâüåâ, à ó÷åíèêè òðåòüåãî êëàññà
� 1

3 òîãî, ÷òî ïîñàäèëè äðóãèå êëàññû âìåñòå. Ó÷åíèêè âòîðîãî êëàññà ïîñà-
äèëè 1

4 òîãî, ÷òî ïîñàäèëè îñòàëüíûå. Ó÷åíèêè ïåðâîãî êëàññà ïîñàäèëè ïÿòü
äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ áûëî ïîñàæåíî âñåãî?

Ðåøåíèå: ×èñëî äåðåâüåâ îáîçíà÷èì ÷åðåç x. Òîãäà x
2 + x

4 + x
5 + 5 = x è

x = 100.

IV − x

2

III − y =
1

3
(x− y) → y =

1

4
x

II − z =
1

4
(x− z) → z =

x

5
.

▷ 10. Íà äíå îçåðà áüþò êëþ÷è. Ñòàäî èç 183 ñëîíîâ ìîæåò åãî âûïèòü çà 1
äåíü, à ñòàäî èç 37 ñëîíîâ çà 5 äíåé. Çà ñêîëüêî äíåé âûïüåò îçåðî îäèí ñëîí?

Ðåøåíèå: Ïóñòü V (ë) - îáúåì îçåðà, V1(ë) � îáúåì âîäû, êîòîðûé âûòåêàåò
êàæäûé äåíü èç êëþ÷åé. Äîïóñòèì, ÷òî îäèí ñëîâ âïèâàåò x ëèòðîâ âîäû â
ñóòêè. Òîãäà 37× 5 = 185. {

183x = V + V1,

185x = V + 5V1,

îòêóäà V1 = 1
2 . Òàêèì îáðàçîì, èç êëþ÷åé âûåòêàåò â ñóòêè âîäû áîëüøå,

÷åì ìîæåò âûïèòü îäèí ñëîí.{
2nV1 = V + nV1,

nV1 = V{
366x = 2V + x,

365x = 2v = v + v{
x = 2V1,

365V1 = V.

Îòâåò: 1 ãîä (íåâèñîêîñíûé) = 365 äíåé.


